

— Господи! Спаси друга моего!

А между тем солнце клонилось к закату; приближался срок возвращения Дионисия. Правитель велел вести друга Дионисия к месту казни, куда отправился и сам. И вот, когда наступило назначенное время, правитель дал знак воинам и палачам. Те схватили друга Дионисия, повалили его и стали, с насмешками и издевательствами, распластывать тело его на кресте.

— Видишь, какой негодяй Дионисий, за которого ты поручился, — сказал правитель распинаемому.

— Ты ошибаешься, — отвечал тот. — Я не допускаю, чтобы Дионисий изменил мне в дружбе: христиане не изменяют друг другу.

— Как! — вскричал правитель. — Ты христианин? Скорее гвозди! Нет пощады обманщикам!

В этот момент раздался из расступившейся толпы задыхающийся голос Дионисия:

— Остановитесь!.. Я здесь!.. Оставьте моего друга!

С этими словами он упал к орудию казни, еле переводя дыхание от усталости, обхватил ноги друга своего и стал целовать их. Толпа в изумлении затихла; палачи

остановились... Правитель встал с места своего и приблизился к верным друзьям-христианам.

— Теперь я вижу, — сказал он, — что действительно велик Бог тех, у кого такая верная дружба!..

И опустившись на колени перед верными друзьями, добавил:

— Теперь я вижу, что истинная дружба, истинная верность — только в христианстве. Примите меня в число друзей своих. Отныне я не язычник более и не правитель, а раб Христов!..

